
職場におけるメンタルヘルス対策に関する緊急調査結果の概要（中間集計） 

［追加資料 事業所規模別の分析］ 

 

 

１ 事業所規模別の、調査票配布数及び回収数 

  ～9 10～29 30～99 100～299 300～999 1000～ 合計 

配布数 1000 3253 3253 3252 3,616 626 15000 

回収数 集計せず 758 789 863 905 120 3435 

（回収率） － 23.3％ 24.3％ 26.5％ 25.0％ 19.2％ － 

 

 

２ 調査結果（事業所規模別） 

２－１ メンタルヘルス対策への取組状況 

 （１）心の健康対策（メンタルヘルス対策）に取り組んでいる事業所割合 

                                         （単位％）    

 

       ※参考 平成１９年労働者健康状況調査 

             取り組んでいない ６６．４％ 

取り組んでいる  ３３．６％ 

全体 10人～49人 50人～99人
100人～299

人
300人以上

無回答 3.5 3.2 1.9 3.6 6.7 

取り組んでいない 46.8 52.2 43.0 40.8 25.4 

取り組んでいる 49.7 44.5 55.1 55.6 67.9 
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 （２）メンタルヘルス対策に取り組んでいる事業所での具体的な取組内容及

び事業所割合（複数回答） 

（単位％） 

 

※（参考）平成１９年 労働者健康状況調査 

 

 （３）メンタルヘルス対策に取り組んでいない事業所での取り組んでいない

理由及び事業所割合（複数回答） 

（単位％） 

 

※（参考）平成１９年 労働者健康状況調査 
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無

回

答

全体 32.7 14.0 24.6 38.0 49.3 12.1 13.2 55.7 20.0 17.2 5.0 3.6 14.7 11.6 5.1 2.0

10人～49人 23.1 10.6 16.3 31.0 45.2 6.8 12.9 57.6 14.4 10.9 4.7 4.5 13.5 7.0 6.7 3.8

50人～99人 41.9 12.9 23.2 36.3 45.8 14.2 10.7 41.1 17.0 20.9 9.5 4.4 13.8 12.3 5.4 0.1

100人～299人 42.6 15.9 37.3 47.9 51.2 19.4 14.0 59.5 26.0 21.0 2.6 2.6 18.7 12.7 3.3 0.8

300人以上 41.1 22.2 42.3 56.3 73.6 21.9 15.7 77.0 28.4 39.5 5.1 2.6 18.3 15.0 3.6 0.3

参考※ 17.6 13.8 19.4 49.3 34.5 12.1 20.5 59.3 - 18.0 4.2 1.7 15.8 20.4 7.5 0.1(不明)
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無
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全体 27.7 7.7 44.3 14.6 33.3 13.5 1.3

10人～49人 23.4 8.5 48.5 15.0 33.1 16.2 1.3

50人～99人 38.9 8.8 33.2 18.3 39.1 8.2 0.8
100人～299人 39.7 7.1 35.3 14.5 36.0 14.0 0.3

300人以上 17.8 5.4 53.7 9.6 22.9 2.4 8.5

参考※ 42.2 12.1 28.9 27.7 44.3 17.5 0.7



２－２ メンタルヘルスケアのための専門スタッフの配置状況 

 （１）メンタルヘルス対策に取り組んでいる事業所のうち、メンタルヘルス

ケアのための専門スタッフがいる事業所割合 

（単位％） 

 

       ※参考 平成１９年労働者健康状況調査 

             専門スタッフがいない ４８．０％ 

専門スタッフがいる  ５２．０％ 

 

  

  

全体 10人～49人 50人～99人
100人～299

人
300人以上

無回答 2.2 1.6 3.0 2.9 3.0 

専門スタッフがいない 39.7 55.6 30.9 24.4 23.8 

専門スタッフがいる 58.1 42.8 66.1 72.7 73.2 
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（２）専門スタッフがいる事業所での専門スタッフの配置状況別事業所割合

（複数回答） 

（単位％） 

 

※（参考）平成１９年 労働者健康状況調査 

２－３ メンタルヘルス上の理由により休業・退職した労働者 

（単位％） 

 

  ※参考 平成１９年労働者健康状況調査 

         休業・退職した労働者がいない ９２．４％ 

         休業・退職した労働者がいる   ７．６％ 
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全体 76.2 6.5 19.6 39.2 15.0 6.7

10人～49人 75.5 4.0 14.8 31.3 9.5 8.9

50人～99人 80.9 4.7 14.6 41.8 13.9 4.0
100人～299人 76.3 5.4 19.3 50.8 17.6 7.0

300人以上 88.2 9.6 35.4 35.6 30.0 4.9

参考※ 56.5 9.6 22.5 30.7 27.1 13.5

全体 10人～49人 50人～99人
100人～299

人
300人以上

無回答 0.7 0.7 0.0 0.7 0.1 

いない 73.1 87.1 66.4 51.8 35.6 

いる 26.2 12.1 33.6 47.5 64.3 
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２－４ メンタルヘルスに問題を抱えて休職した労働者の職場復帰の状況 

 （１）過去３年間におけるメンタルヘルス不調者の復職割合別事業所割合 

    ※「メンタルヘルス不調者がいない」とする事業所の割合をのぞいて集計した 

（単位％） 

 

 

２－５ メンタルヘルス不調による休職者の職場復帰のルールの状況 

 （１）メンタルヘルス不調により休職した労働者の復職にあたっての手続き

別事業所割合 

（単位％）       
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無
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全体 27.2 12.7 9.8 9.5 5.4 4.7 17.9 12.9
10人～49人 32.4 8.4 4.6 6.0 3.9 3.8 21.2 19.8
50人～99人 32.9 11.3 7.8 8.8 2.5 0.9 21.1 14.7

100人～299人 27.8 12.9 12.4 8.8 5.0 9.2 16.7 7.2
300人以上 11.5 26.0 19.0 22.4 4.6 4.4 10.0 2.1
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全体 32.7 42.9 18.0 6.4
10人～49人 30.0 43.2 19.1 7.7
50人～99人 42.1 38.1 13.9 5.9

100人～299人 34.2 44.5 17.8 3.5
300人以上 35.4 44.2 12.0 8.4



２－６ メンタルヘルスの問題に対する認識 

 （１）今後のメンタルヘルスの問題に対する認識別事業所割合 

（単位％）  

 

 

（２）メンタルヘルスの問題と、生産性の低下や重大事故の発生など企業パ

フォーマンスへのマイナス影響についての認識別事業所割合 

（単位％）   
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全体 13.5 33.8 40.8 5.6 3.0 3.4
10人～49人 11.0 33.3 43.7 5.1 3.0 3.9
50人～99人 14.8 31.0 43.1 6.0 2.7 2.4

100人～299人 16.0 36.8 37.9 5.2 2.6 1.6
300人以上 18.8 33.7 23.8 12.0 6.8 4.9
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全体 21.1 43.3 20.8 9.5 1.9 0.8 1.6 1.0
10人～49人 20.4 44.0 20.0 9.7 2.1 0.9 1.8 1.0
50人～99人 22.5 40.5 25.4 7.8 0.9 1.2 1.4 0.4

100人～299人 18.1 47.3 22.1 9.3 1.6 0.5 0.0 1.2
300人以上 25.9 39.9 17.9 6.6 4.5 0.4 4.6 0.3



（３）メンタルヘルス対策に取り組んでいる事業所のうち、メンタルヘルス

ケアの効果があると考えている事業所割合 

（単位％） 

 

※参考 平成１９年労働者健康状況調査 

わからない                   ３１．４％ 

メンタルヘルスケアの効果があると思わない     １．５％ 

メンタルヘルスケアの効果があると思う      ６７．０％ 

 

 

全体 10人～49人 50人～99人 100人～299人 300人以上

無回答 1.4 2.0 0.0 1.5 2.4 

わからない 26.0 25.3 27.6 29.2 14.1 

あると思わない 2.3 2.9 1.9 2.2 1.4 

あると思う 70.3 69.8 70.5 67.1 82.1 
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